

「上半年，全省農業村莊作業總體可用三句話來概括，即『夏糧豐』『局面好』『三農穩』。」省委農辦主任、省農業村莊廳廳長季輝介紹，「夏糧豐」即夏糧再獲豐收，總體呈現面積、總產、單產「兩增一平」態勢，「菜籃子」產品生產安穩；「局面好」即農業強省強勢局面；「三農穩」即農業村莊經濟形勢安穩向好。上半年全省農林牧漁業總產值 3282.8 億元，村莊居民人均可支配收入 16345 元，同比增加 6.8%，城鄉收入差距縮小至 2.04:1。



環繞推進農業現代化走在前、高水平建造農業強省，各市談主意和計劃。「我們把高水平建造都市現代農業強市作為新征途上做好『三農』作業的總方針、總要求、總牽引，推進施行現代農業開展提質增效、農業科技配備提高等六大舉動。」市農業村莊局局長張屹介紹，將著力施行村莊工業增效，加速推進農業科創晉級，積極提振農業運營主體，深化推進和美村莊建造，努力實現農民收入倍增，不斷深化村莊歸納變革。 「泰州是國家現代農業示範區和國家農業可持續開展試驗示範區，是全省僅有的『雙示範區』，擁有豐厚的農業資源和傑出的現代農業工業根底。」泰州市農業村莊局局長蔣向榮說，結合全市大健康工業開展方針和農業優勢主導工業開展特點，泰州提出構建「2+N」農業全工業鏈開展格局，聚力打造健康食物、健康旅行、中藥工業、獸用生物等健康農業工業鏈，努力創立健康農業強市。

## 亿万农民对美好生活向往的奋斗历程中绽放青春之花

依據本身農業現代化所在階段，結合省委省政府賦予的「四化」同步集成變革使命，宿遷市擬定建造「大糧倉」「長三角中心廚房」「蘇式和美村莊的蘇北典範」「全國村莊變革試驗區」四個開展定位。宿遷市農業村莊局局長王占武介紹，「環繞建造『大糧倉』，『十四五』期間，宿遷將施行穩產保供提質工程，提高糧食歸納生產能力和農產品規模供應效能，推進全鏈條標準化建造，到『十四五』末根本建成綠色高效的現代農業生產系統。爭奪其間糧食總產量安穩在 80 億斤以上，單產根本到達『噸糧田』水平。」

「省委辦公廳、省政府辦公廳近日印發《高水平建造農業強省舉動計劃》，提出分階段方針，施行七大專項舉動。」省農業村莊廳副廳長孫翔說，省農業村莊廳把舉動計劃 34 項要點使命分解為 110 項具體作業，執行常態化調度推進督查作業機製，各市要建立相應作業推進系統，細化執行計劃，「施行過程中要註重集聚科技等要素，鼓勵各地鬥膽立異，還要強化促進農業村莊經濟方針措施執行，有力推進農業村莊經濟形勢整體向好。」



「下半年的首要使命是攫取秋糧豐收，各地要強化指導服務、防災減災、方針扶持。其次是『菜籃子』產品穩產保供，各地要環繞生豬、蔬菜和水產品等要點產品抓好產能調控、產銷銜接、保供穩價。」季輝說，村莊工業根底較好、類別齊全，但在工業鏈延伸、農產品精深加工、附加值提高等方面還有較大空間，下半年將多在全工業鏈開展、預製

菜、載體抓手上做文章。各地要抓好農產品質量安全監管、高標準農田建造、推進農業綠色開展，同時抓好農業村莊重大項目建造，進一步提高項目質量、優化項目結構，立異金融支農方法，將金融活水更多更好引向農業村莊，用好方針措施，培育強大「新農人」隊伍。